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Ata de Reunião

Ata da 17ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade Federal de
Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 7 de dezembro de 2021. No dia sete de dezembro de dois mil
e vinte e um, às 14h06min, reuniram-se por webconferência, sob a presidência de Natália Maria Leal
Santos, os seguintes conselheiros: Professores Ana Cláudia Pedreira de Almeida (entrou às 14:50),  Elaine
Ribeiro da Silva dos Santos, Dalmo Arantes de Barros, Flavio Bittencourt, Lísia Aparecida Costa Gonçalves
(saiu às 14:30), Mariane Gonçalves Santos, Jackson Wilke da Cruz Souza, Juliana dos Santos Neves e os
Chefes das Bibliotecas Central, de Poços de Caldas e Unidade Educacional II, Ronan Lázaro Gondim, Thais
Aparecida de Lima e Marcela Gonçalves Borges, respectivamente. Esteve presente e participou como
convidado o bibliotecário-documentalista Marlom Cesar da Silva. a) Aprovação da ata da 16ª reunião: a
presidente iniciou a reunião solicitando a apreciação da ata da reunião anterior, que foi aprovada pelos
presentes b) Cronograma de reuniões 2022: em seguida, Natália apresentou aos presentes a proposta de
cronograma de reuniões do Conselho para o ano de 2022, relatou que a professora Márcia Cristina
Livonesi, membro deste Conselho que não pôde estar presente na reunião encaminhou, por e-mail,
observações/sugestões para serem apresentadas na reunião. Em relação ao cronograma de reuniões a
professora Márcia sugeriu perguntar aos titulares e suplentes a disponibilidade para participar das
reuniões, antes de estabelecer datas. A Presidente informou que o cronograma proposto vinculou datas
das reuniões para o primeiro semestre de 2022 visando o atendimento dos prazos necessários para as
definições da nova Direção do SIBI/UNIFAL-MG e das chefias das Bibliotecas, mas o mesmo estava aberto
à discussão e alterações. Com base no que ficar definido, as datas propostas no edital da chamada
pública (item c) devem ser adequadas com base no cronograma aprovado. Após discussão, não houve
proposta de alteração e o cronograma de reuniões proposto pela Direção foi aprovado pelos presentes
ficando as seguintes datas definidas: 16/02/2022 (quarta-feira), 13/04/2022 (quarta-feira), 24/08/2022
(quarta-feira) e 30/11/2022 (quarta-feira), todas às 14horas. c) Chamada pública para nova direção do
SIBI:  na sequência, Natália apresentou   e colocou em discussão o edital para a Chamada pública para
nova direção do SIBI, que foi aprovado para publicação em 05 de janeiro de 2022. d) Recebimento de
doação de material bibliográfico – regulamentação:  a Presidente apresentou o texto para
regulamentação do recebimento de doações de material informacional pelo Sistema de Bibliotecas da
Universidade Federal de Alfenas (SIBI/UNIFAL-MG) por meio do sistema REUSE, dando aos presentes um
panorama das alterações relativas às doações que levaram à necessidade de regulamentação dessa
forma de aquisição de itens bibliográficos. Esclareceu ainda que o acesso ao Gov.br e ao Reuse, sistemas
necessários para recebimento de doações, pode ser feito por qualquer pessoa/cidadão. Após esse
esclarecimento, o conselheiro Jackson questionou os critérios objetivos para análise dos itens doados,
principalmente nos que diz respeito ao conteúdo, para evitar questionamentos relativos a questões
ideológicas. A presidente explica que os critérios adotados são os descritos na Política de Formação e
Desenvolvimento de Coleções do SIBI/UNIFAL-MG e que esse documento em seu artigo 6º explicita que
"Não haverá forma alguma de censura em relação a conteúdo, resguardando as diferentes formas de
pensamento". Os conselheiros Jackson e Marcela sugeriram a inserção do link da Política de Formação
nos documentos relativos à doação, o que foi acatado e o texto da regulamentação aprovado. e)
Disponibilização de novos recursos: - Novo manual para normalização de trabalhos acadêmicos: a
Presidente fez uma breve apresentação do percurso de elaboração do novo Manual para normalização de
trabalhos acadêmicos da UNIFAL-MG, elaborado com base nas normas de documentação da ABNT.
Destacou que além do manual fazer parte de critérios de avaliação de cursos de graduação do MEC/INEP,



a normalização bibliográfica é importante para a organização, acessibilidade e troca de informações,
auxilia na compreensão e leitura da pesquisa, além de gerar legitimidade e indicar um padrão de
qualidade das pesquisas da Instituição. Apresentou ainda a observação encaminhada pela professora
Márcia que destacou que na página 37, figura 15 - está escrito lista de gráficos, mas o correto seria lista
de quadros. Na mesma página, 2ª linha, a ordem correta é "lista de gráficos, lista de quadros" e colocou
em discussão o item. A conselheira Elaine parabenizou pelo trabalho e enfatizou a importância do
documento para facilitar nas orientações de trabalhos acadêmicos. Flávio questionou a apresentação de
tabelas e as questões foram esclarecidas pelos bibliotecários, logo após, o item foi aprovado com as
devidas correções pelos presentes, exceto pela conselheira Elaine, que se absteve. - Sistema de geração
de ficha catalográfica para trabalhos acadêmicos: Natália apresentou o tema e explicou a necessidade
de agilizar o serviço de elaboração da ficha catalográfica para TCC’s, dissertações e teses, pois, a
solicitação desse serviço vem tendo um crescimento contínuo  e a equipe atual de bibliotecários tende a
não conseguir acompanhar esse aumento de demanda. Isso em vista, faz-se necessária a disponibilização
desse sistema automatizado a exemplo de outras instituições. O item foi aprovado. f) Itens fora da pauta:
1) O conselheiro Jackson propôs parceria com o SIBI para o curso de extensão de edição e formatação de
textos acadêmicos, oferecido anualmente, com duração de 8h para a apresentação sintética das normas
ABNT. A proposta foi aceita e os encaminhamentos serão feitos para a efetivação dos trabalhos. 2)
Indicação de um docente para participar do Workshop de Análise e Validação de modelo de Biblioteca
Virtual: a Presidente solicitou aprovação para a inserção de item fora de pauta sobre a indicação de um
docente conselheiro para participar do Workshop de Análise e Validação de modelo de Biblioteca Virtual.
Após a aprovação dos presentes e esclarecimentos, a conselheira Juliana dos Santos Neves colocou-se à
disposição para participação e foi indicada. g) Informes: A presidente informou que a partir do dia 24 de
janeiro de 2022 as bibliotecas avançarão no plano de retomada, momento em que não será mais
necessário o agendamento prévio para a realização de empréstimos e devoluções e que o planejamento
para a retomada das atividades encontra-se disponível no site das Bibliotecas. Nada mais havendo a
tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião às 15:08h. Nada mais a registrar, eu, Ronan Lázaro
Gondim, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, segue assinada pela Presidente e pelo secretário da
reunião.

 

Natália Maria Leal Santos (Presidente do Conselho de Biblioteca)

Ronan Lázaro Gondim (Secretário da reunião)
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